

鲜奶吧里有猫腻

部分“鲜奶”竟是用奶粉勾兑

近年来，鲜奶吧以其优质的服务和高品质的鲜奶在街头巷尾崭露头角，受到了广大消费者的喜爱和青睐。可近日家住市中区振兴路上的齐先生却在某家鲜奶吧遇到了一桩烦心事，事情虽小，但却时常萦绕心头，令他烦恼不已。

上周末正是清明假期，休班的齐先生陪妻子在市区逛街，逛了一上午的他感到口渴难耐，恰巧此时两人经过一家鲜奶吧的门口，齐先生心想“择日不如撞日”，反正自己现在也是口渴，不如就进去品尝一下鲜奶，想好后齐先生便和妻子走进了这家鲜奶吧。

鲜奶吧内的装修还算不错，店老板也很热情，齐先生两人刚一进来店老板就热情地询问两人需要什么，并给两人介绍有哪些饮品可以选择。从未来过鲜奶吧的齐先生顿觉新奇，可选的种类也挺多的，两人都选择了名为“红枣鲜奶”的饮

品。“选择这个‘红枣鲜奶’是因为我平时就喜欢红枣口味的食品，所以看到那么多饮品里面有红枣的，就毫不犹豫选择了这个。”齐先生表示，在选择好饮品后，没过一会他们要的“红枣鲜奶”便端了上来，齐先生尝了一口，确实感觉有红枣的味道，但是相对的奶味却并不明显，甚至可以说似有似无。齐先生不疑有他，以为是鲜奶里面掺杂了红枣的缘故。可是随后在齐先生起身去柜台付钱时却忽然发现，老板在给别的顾客制作“鲜奶”饮品时并不是使用的鲜奶，而是用一种类似于奶粉的粉状物，用水冲泡而成。这一惊人发现使得齐先生明白了为什么自己觉得奶味有些少。

“既然打着鲜奶吧的招牌，就不能用这种冲兑的饮品冒充鲜奶，这样是欺骗消费者的行为。”齐先生表示，经过这次事件后，以后再

不打算进鲜奶吧消费了。

针对齐先生的遭遇，记者对市中区的多家鲜奶吧进行了一番调查，发现齐先生所遇到的情况虽然并不多见，但确实存在着。业内人士指出，用水冲兑各种口味的奶粉以求达到不同口味饮品的现象较为常见，也并没有什么不对，但在鲜奶吧内使用这种手法的话会给消费者一种误导，认为这是不同口味的鲜奶。尤其是像齐先生所遭遇的那样，在价目表上直接写着“红枣鲜奶”字样，更是误导消费者进行消费，是欺骗消费者的行为。

“这感觉就像是我去用真皮腰带的钱去买了一个用革制作的腰带一样，有种被坑的感觉，是什么东西用什么材料就怎么写出来或者告诉消费者，这样诚信经营才能获得大家的青睐和认可，否则只会遭到唾弃。”齐先生说。（记者 寇光）

XP正式“退役” 用户需做好安全防护

作为一款操作系统，Windows XP(下面简称XP)在辉煌了12年之后，即将寿终正寝，微软官方之前表示，4月8日，XP系统将停止向用户提供各种补丁服务，届时如继续使用该系统并联网的话，电脑10分钟内就会感染病毒。对此，我市IT界人士表示，4月8日后仍可继续使用XP系统，不过要安装并及时更新杀毒软件。

Windows XP操作系统已经连续工作了12年，是目前为止最长寿的操作系统。2014年4月8日，微软将正式停止对Windows XP的服务支持。同时，微软Office 2003也将停止服务。有数据显示，全球范围内XP的市场份额约占25%，而我国XP市场份额高达70%，个人用户安装和使用XP的计算机将近2亿台。

近日，记者在市区内采访了一些市民，多数市民表示XP系统好用，不想更换其他系统。市民吕先生表示，“XP系统还是很经典的，而且占用的电脑资源很少，玩游戏的话很适合，对于停止系统支持，我打算在杀毒软件上下功夫，用杀毒软件维护系统安全。”

记者通过互联网也了解到，针对XP即将“退役”的形势，360、腾讯、金山毒霸等国内安全厂商纷纷表示，将继续提供全方位安全防护，并将针对XP高危漏洞提供防护措施，为XP系统用户安全负责到底。

不过，针对网上所说的一则消息：“4月8日后继续使用Windows XP系统，电脑10分钟内就会感染病毒？”在青檀路科技市场内从事电脑维修的曹老板表示，微软官方停止更新服务，不再发布漏洞修复补丁，XP系统的漏洞会增多，木马、病毒有可能会乘虚而入。只要不在不正当的网站下载软件，不随便使用游戏网站的外挂，不随意点击网页弹窗和来历不明文件，电脑就不会感染病毒。

（记者 苏羽）



太阳镜热卖

近日，随着气温的走高，紫外线强度越来越大，不少爱美人士纷纷走进商店，购买太阳镜遮挡紫外线。（记者 寇光 摄）

健身房瑜伽馆生意红火

学员多是准新娘

冬天，不少市民“猫”在家里不愿出门，“游泳圈”便不请自来。三月小阳春，气温逐渐升高，市民已然褪去了厚厚的冬装，爱美的女士也开始了减肥之旅。近日，记者走访市区一些健身房、瑜伽馆发现锻炼身体、减肥瘦身的市民多了起来。

“整个冬天都‘猫’在家里，从早晨坐到晚上，加上春节期间各种聚餐一波接着一波，明显感觉比年前胖了不少，不仅手臂粗了，腰围也明显大了，5岁的女儿一睡觉就揪着我肚皮上的肉大喊‘游泳圈’，这让我有了减肥的冲动，可是天一冷就不想出门了，嚷了一个冬天要减肥，到现在也没减成，趁这两天暖和，我就来看看，了解了解课程，尽快实施我的减肥计划，争取到六、七月份的时候能减下来几斤。”正在吉品街某瑜伽店了解瑜伽课程的周女士表示。

“我工作时间大部分都是在电脑前，缺乏锻炼，只能眼睁睁地看着自己一年年的胖起来，可眼看婚期就要到了，我这体重减了没有多少，我想每周再增加两个课时，希望尽量多减些。”练了近两个月，每周两个课时的准新娘妍妍显得有些着急。记者在调查中发现，除了像周女士这样来健身的市民外，准新娘、坐完月子的新妈妈占据了健身人群的“半壁江山”。

“依照往年的情景，春节过后是瑜伽馆的淡季，往往连成本都收不回来，除了老学员外，基本上没有新学员加入，一般来说这个淡季会持续到三月底，四月中旬才陆陆续续有新学员加入，可是今年就大不一样，年初六一过，就有新学员找来，整个二月份的收入和往年旺季的销售情况差不多，尤其是进入三月份，来上瑜伽课

的学员增多了不少，特别是纤体瘦身的课程，几乎没有空课。”5日，市区吉品街附近某瑜伽馆的接待人员介绍：“大家普遍认为马年有好运，所以不管是结婚的还是生孩子的都不少，这也带动了减肥产业的兴隆。”

除了瑜伽馆赚得盆满钵满外，市区一些健身房也不甘示弱。“一到周末，店里所有的健身设备一起上，即便是这样，有时候，也得轮番着来，尤其是周末下午三四点钟，这个时段客人最为集中，几乎没有空闲的健身设施。随着市民生活水平的提高，市民对自身身体健康程度的关注度越来越高，各种健身锻炼活动受到热捧，各种瑜伽馆、健身房如雨后春笋般涌现出来，成为市民休闲锻炼的绝佳场地。”市区某健身房的工作人员表示。

（记者 张莉萍）

三百六十行

铁路的守护者：线路工王立全

在医院，有为患者手术消除病痛的外科专家，在煤炭铁路生产运输企业，也有这样专为消除铁路线路隐患，为运输大动脉做“手术”的专家，铁路运输处工务段的线路工王立全就是其中之一。

进入不惑之年的王立全绝对可以称得上“老线路”了，站在铁路线路“外科手术台”前的二十多年，不善言谈的他一直默默无闻地耕耘在线路维修的第一线，一次次的“诊治”危及列车安全运输的隐患和线路病害，他被誉为运输大动脉线路健康的“外科”专家。

常年的风吹日晒，使他的脸庞变得黝黑，但上面却记忆着他为了铁运事业的发展留下的贡献。1996年他从部队分配到铁路部门线路维修工作，从参加工作的那天起，他就立志做一名优秀的线路维修工，甘做枕木上的一根道钉，决不给“党员”这个光荣的称号丢脸，给党旗抹黑。他是这样说的，更是这样做的，用自己的实际行动践行了一名共产党员许下的诺言，在各项维修工作中，他总是冲锋在前，凭借着强健的身体素质和顽强的军人作风完成了别人不能完成的各项苦累脏险的紧急“手术”任务，为铁路排除一次次的“病患”。

他所在工区负责着近千万吨的煤炭外运主干线路的维修养护任务，工区管辖线路全长20.68公里，道岔38组，有人看守道口6处，无人看守道口近10处，线路设备的健康状况如何，直接决定着运输安全。由于线路老化，维修难度大，再加上逐年攀升的运量对线路的冲击，这些都给线路的整治养护带来了较大的难度，但是作为共产党员、安监员的他不气馁，时刻发挥着模范带头作用。

“说得不如做得多，说得好不如做得好”。王立全始终将这句普通的话语作为自己人生的标准来严格要求自己，对待工作同样如此。线路维修不分份内份外，哪里有困难，哪里有险情，他就会出现在哪里，充分发挥着一面旗帜的作用。2014年春节刚过，一场突如其来的大雪降临整个鲁南地区，作为安监员的他到工区后就自觉地拿起巡道工具，协助工区巡视人员清理线路、道口、道岔、桥梁积雪，并认真查看每一处的异型接头夹板安全情况，发现问题随时解决，时时刻刻保证安全运输作为工作的最高标准来严格要求自己。（记者 张莉萍 通讯员 麒麟）